

习近平抵达旧金山举行中美元首会晤

同时出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议



当地时间11月14日下午，国家主席习近平乘专机抵达旧金山国际机场时，受到美国加利福尼亚州州长纽森、财政部长耶伦等美方代表热情迎接。



当地时间11月14日下午，国家主席习近平乘专机抵达美国旧金山，应邀同美国总统拜登举行中美元首会晤，同时应邀出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议。习近平乘坐专机抵达旧金山国际机场时，受到美国加利福尼亚州州长纽森、财政部长耶伦等美方代表热情迎接。

习近平乘坐的车队离开机场前往下榻饭店途中，许多华侨华人和中国留学生代表等候在沿途街道，挥舞中美两国国旗，热烈欢迎习近平主席到访。蔡奇、王毅等陪同人员同机抵达。中国驻美国大使谢锋也到机场迎接。

■据新华社

沈晓明主持召开省委常委会会议强调 以铸牢中华民族共同体意识为主线 始终沿着正确方向做好新时代民族工作



三湘都市报11月15日讯 15日下午，省委书记沈晓明主持召开省委常委会会议，传达学习习近平总书记二十届中央政治局第九次集体学习、对宣传思想工作作出的重要指示、向第六届中国国际进口博览会致信精神，传达学习全国宣传思想文化工作会议、第六届进博会、第十一次全国归侨侨眷代表大会精神，研究我省贯彻意见；听取有关工作情况汇报。

会议强调，要深入学习领会习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想，牢牢把握铸牢中华民族共同体意识这条主线，并贯穿到经济社会发展各领域，始终沿着正确方向做好新时代民族工作。要加快民族地区现代化建设进程，加强铸牢中华民族共同体意识宣传教育和各民族优秀传统文化保护传承，促进各民族广泛交往交流交融，坚持在法治轨道上治理民族事务，切实防范民族领域各类风险隐患。要坚持和加强党对民族工作的全面领导，为构建各部门通力合作、全社会共同参与的新时代党的民族工作格局作出湖南贡献。

会议强调，要从理论体系上整体把握习近平文化思想，深刻领会把握习近平文化思想的理论逻辑、历史逻辑、实践逻辑，充分认识这一思想以原创性理论成果开辟了马克思主义文化理论中国化时代化的新境界。要从实践要求上贯彻落实习近平文化思想，持续深化习近平新时代中国特色社会主义思想学习宣传贯彻，正确处理导向、内容和传播方式的关系，着力巩固壮大主流思想舆论，大力培育和践行社会主义核心价值观，深入实施科技赋能文化产业创新工程，严格落实意识形态工作责任制，加强党的全面领导，牢牢掌握文化领导权，推动全省宣传思想文化工作高质量发展。

会议强调，要用好进博会平台功能，把准技术发展趋势，加强与全球客商的对接合作，大力引进先进技术和商品，助推湖南企业“引进来”“走出去”。要提前谋划好第

七届进博会湖南交易团的各项筹备工作，提升湖南的能见度、开放度和贸易量，努力成为进博会中最耀眼的省份之一。

会议指出，近年来，全省各级侨联组织紧紧围绕中心大局，充分发挥自身优势，引领广大归侨侨眷和海外侨胞在服务经济发展、文化交流、公益事业等方面做了大量卓有成效的工作，为促进全省高质量发展作出了积极贡献。要着力巩固思想政治基础，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，加强思想引领、凝聚侨界人心。要积极推动服务发展大局，深耕侨联品牌，在推动湘商回归、助力湖南构建高水平对外开放新格局中展现侨联作为。要加强侨联自身建设，树牢为侨服务意识，维护侨胞正当合法权益，提高做侨界群众工作的本领，建设广大归侨侨眷和海外侨胞可信赖的团结温暖之家。

会议听取了全省社会组织管理工作情况汇报，指出要规范社会组织登记管理，及时修订出台并实施好《湖南省行业协会管理办法》等法规政策，依法理顺社会组织党建管理体制，健全综合监管机制，确保社会组织不脱管、不漏管、不失管。要积极引导社会组织践行职责使命，参与乡村振兴、现代化产业体系建设、基层社会治理等，为实现“三高四新”美好蓝图贡献力量。

会议听取了全省生活无着流浪乞讨人员救助工作情况汇报，强调全省各级各部门要切实提高政治站位，深入学习贯彻习近平总书记关于流浪乞讨人员救助管理工作的重要指示批示精神，强化流浪乞讨人员救助管理，健全流浪救助管理资金使用制度，全面规范站内照料、救助寻亲、落户安置、送医救治、站外托养等闭环管理，加大主动救助力度，提升救助服务质量，切实维护流浪乞讨人员合法权益。要压紧压实工作责任，各级党委、政府要把做好生活无着流浪乞讨人员救助工作摆在重要位置，相关行业管理部门要结合职能进一步强化部门作为，确保救助管理政策落到实处。

会议还研究了其他事项。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 张璐

10月份国民经济持续恢复向好

国家统计局11月15日发布的数据显示，10月份，国民经济持续恢复向好，生产供给稳中有升，市场需求持续改善，就业物价总体稳定，转型升级扎实推进。

市场销售增长加快，固定资产投资规模继续扩大。10月份，社会消费品零售总额43333亿元，同比增长7.6%，比上月加快2.1个百分点；环比增长0.07%。1至10月份，服务零售额同比增长19%，比1至9月份加快0.1个百分点。前10个月，全国固定资产投资（不含农户）419409亿元，同比增长2.9%，比1至9月份回落0.2个百分点。

就业形势总体稳定，居民消费价格稳中有降。10月份，全国城镇调查失业率为5%，与上月持平。31个大城市城镇调查失业率为5%，比上月下降0.2个百分点。10月份，全国居民消费价格指数（CPI）同比下降0.2%，环比下降0.1%。

“总的来看，10月份，国民经济持续恢复向好，主要指标持续改善，经济运行总体平稳。但也要看到，外部不稳定不确定因素依然较多，国内需求仍显不足，经济回升向好基础仍需巩固。”国家统计局新闻发言人刘爱华在当日举行的国新办发布会上表示，下一阶段，要精准有效实施宏观调控，着力扩大内需、提振信心、防范风险，促进经济实现质的有效提升和量的合理增长。 ■据新华社

最高月平均工资8959元 长沙市2023年人力资源市场工资价位发布



三湘都市报11月15日讯 11月15日，记者从长沙市人力资源和社会保障局获悉，该局发布2023年人力资源市场工资价位和企业人工成本信息报告，并首次新增发布了网约配送员、家政服务员等新就业形态劳动者劳动报酬信息。

根据调查数据，从行业工资价位来看，中位数排名前三的行业分别是电力、热力、燃气及水生产和供应业，金融业，信息传输、软件和信息技术服务业，分别为8959元/月、7477元/月、7086元/月。

从职业中类企业从业人员工资价位显示，中位数排名前五的职业是飞机和船舶技术人员，金融服务人员，企事业单位负责人，电力、燃气及水供应服务人员，信息传输、软件和信息技术服务人员，分别为17506元/月、8435元/月、7736元/月、7403元/月、6779元/月。

近年来，平台经济迅速发展，创造了大量就业机会，截至2023年9月底，湖南省新就业形态劳动者等灵活就业人员已超过370万人。

今年，长沙市人社局首次针对部分新就业形态劳动者劳动报酬开展调查并发布相关信息。调查数据显示，新就业形态涉及的职位中，网约配送员的劳动报酬中位数为5559元/月，家政服务员劳动报酬中位数为4111元/月。

■全媒体记者 王智芳 通讯员 谢旭 梁露